

“河南财政金融学院 2020 年“省培计划”  
民办幼儿园骨干教师培训项目工作

# 简 报

第 2 期

主办：河南财政金融学院

2020 年 10 月 19 日

## 幸福快乐的学习生活

——河南财政金融学院 2020 年“省培计划”

民办幼儿园骨干教师培训班掠影

沐浴“省培”之光 起航幼教成长

教育兴则国兴，教育强则国家强。近年来，习近平总书记多次强调发展教育的问题，为教育强国的建设指明了方向，同时随着国家对幼儿教育的重视，学前教育事业也有了新的希望。今天我们正沐浴着“省培”之光，启航幼教的成长。

“缘”来你我他，收获你我他，10月13号，河南省财政金融学院2020年省培计划民办幼儿园骨干教师培训如约而至，各

位专家们的精彩讲座带给了我们一场“识学”盛宴，收获于此，感动于此。



杨珂莹老师带领大家走进《幸福生活 快乐工作》的精彩课堂，有趣的计算告诉我们，使得人生圆满的不是金钱，不是爱情，不是好运，而是我们的好心态。心态好，一切就好，我们以后将内化于心，外显于形，因为内在世界决定外在世界，我们创造了我的世界。

李丽教授的《有效的师幼互动》通过真实案例和专业解读，阐述了作为老师不是上好两节教育活动就 OK，一日生活处处都

皆教育。陶行知先生说：“一日生活皆教育。”作为老师，我们以后将把握好幼儿的每一个教育契机，做一名合格的幼儿教师。

牛金芳教授的对《幼儿教师专业标准（试行）解读》详细讲解后，办好学前教育，努力让每个孩子都有着公平而有质量的教育，做一个高尚师德高尚，业务精湛，充满活力的高素质专业教师，我们势在必行。

王洪成教授的讲座《幼儿伤害事故预防与处理》中，通过现场对安全事故的调查，认真帮我们分析并告诉我们一些解决的有效方法。还告诉我们教师的教育教学行为要在法律法规所允许的范围内进行。教师要善于利用法律手段来维护自身的合法权益教师既要有良好的职业道德，同时也要不断的提升自身的思想素质。在以后的工作中，我要不断地加强自身学习，不断地遵守并践行“依法执教”，遵守相关法律法规。努力学习并践行“依法执教”的方针，做一名合格的幼儿教师，做一名幼儿喜欢家长满意的教师。

金秋十月，寒意慢来。“省培”犹如一阵春风拂在我们的脸上，温暖如初；“省培”犹如一场春雨，滋润着我们的心“甜”；“省培”就是一束阳光，让我们一起沐浴着“省培”之光，起航幼教路上的成长！

徐满满

2020年10月16日



## 快乐的学习生活

你若盛开

蝴蝶自来

## 一杨珂莹讲座感悟

庄子说：“虚室生白，吉祥止止。”意思是：只有空的房间才会显得敞亮，如果房间里堆满了东西，光线就透不进去。人的心好比是房子。把心里的杂物和垃圾清走，把蒙蔽心灵的尘埃扫空，心境便会变得清澈明朗，吉祥福祉就会很快降临。

接触心理学以后，我知道了“委屈”不能“求全”，尤其是听了今天的讲座更加明白了“心灵的屋子”也需要及时清扫打理，爱自己才能更好的爱别人，真诚的对待自己才能更加真诚的跟别人相处。

你若盛开，蝴蝶自来。

新野县春晖幼儿园

雷云

《幼儿园教师专业标准》  
解读学习感悟

——程冉然

10月15日有幸聆听了牛金芳教授的《幼儿园教师专业标准》的解读，通过本次学习我收益很大，使我深深感到了社会、家长赋予我们的责任——我们是孩子人生旅途的启蒙人。我们在教育中的一点一滴将直接影响到孩子们的未来，创设各种幼儿喜闻乐见的教学情境，才会使每一个孩子得到充分的展示，开心学习，快乐成长。作为老师的我们，只有不断反思，审视自己的教育言行，不断更新自己的教育观念，才能成为一名合格的教育工作者。下面是我学习中的一些感悟：

我认为对一名幼儿园教师来说：

一、首先要热爱理解幼儿，爱孩子就要给他需要的帮助和指引。爱不是包办代替，也不是强行给予。

二、要尊重孩子，因材施教。

三、以身作则，言传身教，我们要努力提高自身修养，为孩子做好表率。

四、必须学会与家长交流，摆正自己的位置。

总之，作为幼师不断学习提升自己，把学到的东西用到工作中，知行合一，学以致用，用慈母般的爱去温暖孩子的心灵，用真诚的微笑面对每一位孩子，必能与孩子之间搭建起“爱”的桥梁。我要把《幼儿园教师专业标准》转换为具体的奋斗目标，通过努力学习，不断提高保教能力，成为一个品德高尚、业务精良，拥有“爱和能力”的专业幼儿园教师。

# 从“观”出发 “思”于未来

——参观“郑州市科技馆”有感

2020年10月16日上午，我们“省培骨干教师”来到了郑州科技馆，这个对社会进行科普教育的重要窗口。首先感谢河南财政金融学院领导给我们这次参观学习、体验的机会，我们开阔了眼界，提高了科学探索的理念，增强了科技创新的意识，也更多的了解科技和现实生活的联系，从而学以致用，活跃思维，提高自己对科技知识的深化理解，我们收获颇丰。



通过参观，和专家的耐心讲解，让我们感叹自己知识的贫乏，有这么多不懂的知识，感叹科学家的智慧，用科技改变着我们的生活。这次科技展览中，在我看了科普知识版中的故事之后，更能体会出那些发明者为之付出的努力与艰辛。

这次的参观也让我学到了课本上从来没学到的知识。看到了

许多，也明白了许多，我们现在如此方便快捷，丰富多彩的生活是科技带给我们的，没有科技的发展，也就没有我们今天高质量的生活。人们尽情地享受着科技给我们带来的好处，站在新世纪的门槛上，我们可以预见科技将更迅猛地改变人们的生活，工作，思维方式。在我惊叹于人类的伟大，惊叹于科学的神奇之际，我更感到我们肩上的责任重大。作为一名新时代的幼儿教师，我深感肩上的责任与内心的压力。“少年强则国强，少年智则国智”。作为 21 世纪的新新人类，我们担负着科技发展的重任，任重而道远，我们作为人民教师，一定要为中国的发展尽一份力，为科技的进步而不懈努力。

荥阳市博文幼儿园

王铭珂

2020-10-16

聆听专家的教诲  
共解迷惑的源由  
寻找快乐的源泉  
共享成功的足迹  
笑声歌声萦绕在  
耳畔  
信任理解激荡在



心弦

笑声里我们忘却孤寂

信任中我们收获友谊

省培是一丝春风

在秋天里吹拂我们成长

省培是最亮的星

指引我们前进的旅程

省培更像是一位慈祥睿智的长者

以回味无穷的话语敲醒我们迷茫的心灵

是您让我们学会取舍

背起轻轻的行囊

收获丰实的硕果





踏着秋的凉爽  
迎着秋的晨光  
闻着秋的花香  
收获秋的安康

报送：“省培计划”项目办公室

---

送：院领导

---

发：学院相关部门

---

主编：吕康 柳世平      编辑：省培班宣传委员侯守东 康倩